

国企重组整合步入活跃期，哪些领域值得期待？

■新华视点

□新华社“新华视点”记者王希

中国宝武重组中钢集团、新钢集团，中国矿产资源集团揭牌成立，新能源、医疗、管网、检验检测等领域资源整合密集落地……最近一个时期，国有企业重组整合呈现提速加力的态势。这项改革给国有经济布局和国有企业发展带来了什么？2023年哪些具体领域的资源重组值得期待？“新华视点”记者对此进行了调研采访。

央企重组整合按下“加速键”

进入2023年，中央企业战略性重组和专业化整合迈出新步伐——

1月14日，中国三峡集团与中交集团签约，三峡集团旗下中国水利电力对外有限公司拟重组进入中交集团，成为其全资子公司。

1月10日，央企整合“一日双响”：当天上午，国家电网与国家电投举行管理权交接仪式，国内生物质发电领域头部企业国能生物重组进入国家电投；随后，中国电建与通用技术集团签约，中国电建旗下的医疗机构将加入通用技术集团。

更早之前的1月6日，国资委举办中央企业新能源智慧运维服务合作项目集中签约仪式，涉及14家央企的22个光伏发电和风电项目。

这是央企重组整合按下“加速键”的一个缩影。据了解，在2022年，共有37家中央企业25组专业化整合项目分两批开展了集中签约。

“这几年，特别是去年，中央企业重组整合动作不断、成果频出，力度大、模式新、效果好，可以说是前所未有的。”国资委秘书长、新闻发言人彭

矿产资源是“工业的粮食”。去年

九曲黄河灯阵亮灯迎元宵

▼这是1月31日拍摄的九曲黄河灯阵（无人机照片）。

元宵佳节临近，位于甘肃省张掖市甘州区碱滩镇古城村的九曲黄河灯阵近日正式亮灯迎客。九曲黄河灯阵起源于黄河沿岸，因灯阵曲折绵延如黄河之龙曲而得名，在流传至张掖后被当地人传承下来。

新华社记者范培珅 摄



山乡女子板龙队迎元宵

▲2月1日，窈口村女子板龙队在湖源乡的龙鳞坝碇步桥上进行舞龙表演（无人机照片）。

当日是农历正月十一，在梅花锣鼓的伴奏下，浙江省杭州市富阳区湖源乡窈口村女子板龙队举起由50余张板凳连起来的百米板龙舞动起来，拉开了湖源乡新春系列迎元宵活动的序幕。

作为杭州市富阳区非物质文化遗产，湖源乡窈口村女子板龙有200多年的历史，寄托百姓对风调雨顺、五谷丰登的美好愿望。

新华社记者徐昱 摄

声明

本人莫慧兰从事体操运动及体育教培工作近三十年，曾获得世锦赛冠军等一系列荣誉。

现郑重声明：本人从没授权或委托他人使用本人姓名合作开办公司和培训机构，如发现有人使用本人姓名用于商业用途，将依法追究其法律责任。

声明人：莫慧兰
2023年2月2日

公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，现将我局拟批文任明委托广西汉华建筑设计有限公司编制的《叠彩区芦笛路南二巷8号103室危房重建项目》予以公示（具体内容及图纸详见桂林市自然资源局网站、项目现场、自然资源局公示栏）。

申请人及利害关系人如有异议，请以书面形式将意见（署真实姓名和有效联系方式）于公示期内送达临桂区西城中路69号创业大厦西辅楼桂林市政务中心3楼D区13号窗口（联系电话：5812513），申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延满7个工作日止。
公示网址：<http://www.lcxzf.gov.cn/xxgk/fdzdgknr/ggzyjy/tpsc/>
咨询电话：0773-2850440
桂林市自然资源局
2023年1月31日

公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，现将我局拟批桂林天桂弘成通风设备有限公司委托灵川县自然资源规划测绘院编制的通风设备、交通设施、消防设备生产项目规划平面调整方案予以公示（详见公示网站）。

该项目位于灵川县三街镇五福三里亭。调整前规划平面方案指标为：总用地面积13340平方米，规划总建筑面积5918平方米，计容总建筑面积11836平方米，容积率0.89，建筑密度44.4%，绿地率18.1%。项目规划平面调整方案指标为：总用地面积12748平方米，规划总建筑面积5144平方米，计容总建筑面积10272平方米，容积率0.81，建筑密度40.35%，绿地率18.1%。

申请人及利害关系人如有异议，请以书面形式将意见（署真实姓名和有效联系方式）于公示期内送达灵川县自然资源局城乡规划管理股（联系电话：0773-6860193），申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延满7个工作日止。
现场公示地点：通风设备、交通设施、消防设备生产项目现场
公示网址：<http://www.lcxzf.gov.cn/xxgk/fdzdgknr/ggzyjy/tpsc/>
咨询电话：0773-6860193

灵川县自然资源局
2023年1月13日

防疫热点问答

农村地区如何“保健康、防重症”？为何要搞好村内环境卫生？

——从《农村居民新冠病毒感染防治健康教育手册》看当前疫情防控重点

□新华社记者李恒

居民感染新冠病毒的风险。
3. 问：赶集或前往农贸市场、超市有哪些注意事项？

答：赶集或前往农贸市场、超市时，应全程佩戴口罩，咳嗽、打喷嚏时应避开他人且不应摘掉口罩，不随地吐痰。挑选商品或排队结账时，与他人保持1米以上社交距离。注意手卫生，尽量少接触公共设施和物品。及时洗手或使用手部消毒剂，不要用不干净的手触摸眼、耳、鼻。

该手册由国家卫生健康委基层卫生健康司、国家卫生健康委宣传司组织编写、中国健康教育中心编著。

1. 问：农村地区如何做到“保健康、防重症”？

答：我国农村地域广、人口多、人均医疗资源相对不足。为了最大程度降低新冠病毒感染带来的影响，更好保障农村居民健康，各地围绕“保健康、防重症”的目标，突出重点人群管理，做到医疗救治“关口前移”，其核心就是“早发现、早识别、早干预、早转诊”。

“早发现”主要是对65岁以上的老年人、孕产妇、儿童、残疾人等重点人群进行一对一包保联系，每周联系服务不少于2次，及时发现问题，及时处置。

“早识别”就是要加强对这些重点人群的健康监测，对可能出现的一些情况，比如有些基础病的并发症、新冠重症风险的苗头和倾向性症状出现以后，要及时识别，及时给予指导和转诊。

“早干预”就是在基层要配备必要的氧疗设备，如氧气袋、氧气瓶、制氧机，还要配备便携式血氧仪监测血氧，发现异常情况，迅速给予吸氧和相应的药物治疗，同时结合实际及时转诊。

“早转诊”就是发现了需要转诊的患者，要及时转到上级医院接受治疗。

2. 问：一直在农村生活的人，会不会感染新冠病毒？

答：人群对新冠病毒普遍易感。奥密克戎变异株传播力强、传播速度快。过年、过节期间及前后，人员流动加大，返乡人员增多，也会有很多旅游者来往，加上节庆娱乐、聚餐聚会、走亲访友等人际交流活动，这些都加大了农村

居民感染新冠病毒的风险。
3. 问：赶集或前往农贸市场、超市有哪些注意事项？
答：赶集或前往农贸市场、超市时，应全程佩戴口罩，咳嗽、打喷嚏时应避开他人且不应摘掉口罩，不随地吐痰。挑选商品或排队结账时，与他人保持1米以上社交距离。注意手卫生，尽量少接触公共设施和物品。及时洗手或使用手部消毒剂，不要用不干净的手触摸眼、耳、鼻。
4. 问：为什么要搞好村内环境卫生？
答：村内环境卫生与健康密切相关。乱扔垃圾、乱倒污水、乱堆柴草、禽畜散养，不仅影响村容村貌，更为各种传染病的滋生和流行制造了条件，给村民的健康埋下隐患。应做好环境整治，生活垃圾分类投放，日产日清，垃圾、污水集中处理；保护好饮用水源，治理排污渠、臭水塘；家禽、家畜圈养，各家各户要做到庭院及周围环境干净整洁。
如果家里没有自来水或其他清洁流动水源，可请他人用水盆、水瓢、水壶等器皿盛水，倒在手上形成流动水冲洗。
在做好个人防护的前提下主动关心关爱、探视探访邻里，为有需要的乡亲提供代买生活用品、紧急送医等力所能及的帮助，将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。
5. 问：婚丧嫁娶还要简办吗？
答：婚丧嫁娶尽量简办，适当控制规模，避免大操大办。疫情比较严重时，要按照当地疫情防控的规定和要求，减少聚集性活动。
尽量不要举办大规模的家庭聚集性活动，减少亲朋聚餐聚会的规模、人数，缩短聚会时间。倡导电话、网络问候。
探亲访友时要做好个人防护，要佩戴口罩，注意手卫生，保持社交距离。
(新华社北京2月1日电)

国产大型

水陆两栖飞机AG600M全面进入型号取证试飞阶段

新华社北京2月1日电（记者胡喆）记者从中国航空工业集团有限公司获悉，近日，两架国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M（1003、1006架）分别从珠海和宜昌成功转场至西安阎良，有序拉开了2023年科研试飞工作的序幕，推动AG600M正式进入型号合格取证试飞阶段。

新春伊始，AG600研制现场一派复工复产的繁忙景象。在珠海，通飞华南公司AG600M（1007架）首飞前相关工作已紧张开启。与此同时，部分员工启程赶赴阎良试飞现场，提前进行开飞前准备工作。春节期间，试飞中心在阎良完成AG600M（1003架）拖轮测试改装工作，全面开展科研试飞工作。在西安，AG600飞机的各类静力试验和研发试验也已同步开启……

AG600飞机是为满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设需要研制的重大航空装备，是我国首次按照民用适航标准研制的大型特种飞机。AG600M是AG600的优化机型，最大起飞重量60吨，最大载水量12吨，最小平飞速度220千米每小时，航程4500千米，具备优越的低空、低速、短距起降性能。

航空工业集团新闻办有关负责人介绍，2022年，航空工业AG600项目研制全线高质量推进“十四五”及中长期发展规划落

关爱生命 预防艾滋 共建美好家园

